

χαρτικά μου, που δείχνουν καθαρά ότι λέω αλήθεια. Έπειτα συγκεντρώσατε όσες πληροφορίες θέλετε για μένα, θα ήθετε ότι έχετε να κάνετε μ' έναν τζέντλεμαν... Και τώρα πάρετε ένα τσέκ 100.000 φράγκα για τα πρώτα έξοδα. Όταν υοφ φέρετε τα παιδιά μου, θα σάς πληρώσω το λογαριασμό που θα μου δώσατε... Μή λυπηθείτε χρήματα. Κάνετε ό,τι θέλετε, φτάνει να ξαναπαρω κοντά μου τα παιδιά μου...

Με τέτοια επιχειρήματα, μπορεί κανείς να πείσει όλους τους ιδιωτικούς ντετέκτιβ του κόσμου. Το «Γραφείο Ρισάρ» λοιπόν επιστράτεψε όλους τους μυστικούς λογαριασμούς που και στο τέλος της έδωμάδος, την ώρα που η Αγγλιίδα γκυβερνάντα των μικρών Γούντγυαρντ γυρίζει μαζί τους από το Δάσος της Βουλώνης, είδε ξαφνικά να κατεβαίνουν από ένα κλειστό αυτοκίνητο τρεις άγνωστοι και να της άρπάζουν τη μικρούλα Ρουθ και τον Φράνκ. Η γκυβερνάντα, τρελλή από το φόβο της, έτρεξε προς το αυτοκίνητο, μέσα στο οποίο είχαν τρυπώσει κι' όλος οι απαγωγείς και με τις γροθιές της έσπασε το τζάμι της πορτιέρας, με την ελπίδα ότι θα κατάφερε να πάρη πίσω τα παιδιά της μισσος Γούντγυαρντ. Μά το αυτοκίνητο χάθηκε σάν άστρατη προς το Δάσος της Βουλώνης και η δυστυχισμένη γκυβερνάντα άπομεινε στη μέση του δρόμου, με τα χέρια καταματωμένα. Κι' αλήθεια, το αίμα έτρεχε σάν ποτάμι από το δεξί της χέρι, γιατί είχε κόψει μια άρτηρια στο τζάμι της πορτιέρας του αυτοκινήτου...

Οι ντετέκτιβ ούτε συλλογίσθηκαν καθόλου αυτό το τραυμα της Αγγλιίδας γκυβερνάντας. Παρέδωσαν αμέσως τα παιδιά στον Αμερικανό πολυεκατομμυριούχο, ο οποίος έφυγε το ίδιο βράδυ για τη Χάρβη κι' από εκεί, με τη θαλαμηγό του τράβηξε για τη Νέα Υόρκη.

Σ' αυτό το σημείο νομίζει κανείς ότι τελειώνει απλά και ήσυχα η υπόθεση. Κι' όμως γελιέται, γιατί αυτή η ιστορία υπερθεύεται με τον πιο τραγικό τρόπο. Η μισσος Γούντγυαρντ, όταν έμαθε ξαφνικά την άπαγωγή των παιδιών της, τρελλάθηκε από την άπομνη συγκινηση. Η Αγγλιίδα γκυβερνάντα πάλι έχασε το χέρι της, γιατί οι γιατροί αναγκάσθηκαν να της το κόψουν, επειδή είχε μολυνθή η πληγή. Τέλος η μικρούλα Ρουθ άρρώσθησε κατά τη διάρκεια του ταξειδιου από ένα σοβαρό κρουλόλημα και πέθανε πριν η θαλαμηγός της Αμερικανού πολυεκατομμυριούχου φτάσει στή Νέα Υόρκη.

Η αλληπάλληλες αυτές τραγωδιές έεσπασαν τέλος στον μιστερ Γούντγυαρντ. Τ' Αμερικανικά δικαστήρια τον τιμώρησαν παραδεισικώς: τον πέθαναν πάνω στην ηλεκτρική καρέκλα...

Γιατί λοιπόν κλέβουν σήμερα τα παιδιά; Τις αιτίες τις είδατε από τα παραπάνω χαρακτηριστικά παραδειγματα. Η άπαγωγή των παιδιών γίνεται από τους χαρισμένους συζύγους κι' από τους σαδιστές. Όσο τώρα για τ' άποτελέσματα, είναι σχεδόν πάντα μοιραία για τ' άδία θύματα.

ΠΩΛ ΜΠΡΕΝΓΚΙΕ

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

ΕΥΘΥΜΕΣ ΚΟΥΒΕΝΤΕΣ

—Ήσαν γαλήνιες τουλάχιστον ή τελευταίες στιγμές του άειμνήστου συζύγου σου;

—Φαντάζομαι, πώς όχι... Τρείς... γιατροί, δυστυχώς, παράστεκαν στο προσέφαλό του!

—Φαντάσομαι ο παληάνθρωπος, ότι μέσα στο θέατρο τόλμησε να μου φωνάξη πώς θα μου δώση ένα σκαμπίλι!...

—Μωρέ τί μου λές ;... Και τί άπομνη κατόπιν ;

—Τί άπομνη ;... Μούδωσε τό... σκαμπίλι!...

Σ το θέατρο:

—Κύριε, σάς παρακαλώ, δέν λέτε στην κυρία που συνοδεύετε, να θγάη το καπέλλο της; Δέν θλέπω καθόλου τη σκηνή!...

—Νά της τό πήτε, σάς παρακαλώ, ο ίδιος, γιατί εγώ δέν τολμώ... Είνε ή... πεθερά μου, ξερετε!...

—Όταν λείπει ο άρχιουιντάκης;

—Πού είνε ο κύριος άρχιουιντάκης ;

—Λείπει, κύριε, μά τον άναπληρώ έγώ!...

—Μά... θέλω να του δώσω κάτι...

—Δώστε το σέ μένα... Τό ίδιο κάνει!...

—Όρποτε τότε δυο σκαμπίλια, για κάτι που έγραφε χθές η έφημεριδα σας για μένα!...

ΕΥΘΥΜΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Η ΜΕΓΑΛΟΨΥΧΗ

Ο συγγραφέας Χ... συναντήθηκε μιά μέρα μ' έναν παλιό και πιστό του φίλο.

—Αγαπητέ μου, το φώναζε μόλις τον είδε. Ο Θεός σέ έστειλε ! Έχω άπομνη ανάγκη από έναν έπιστο άνδρωπο, για να του άνοιξω την καρδιά μου άπομνη... Υποφέρο... θέλω παρηγοριά...

—Τί σοι συμβαίνει, λοιπόν ;

—Κάτι τρομερό ! Η γυναίκα μου έμαθε πώς είχα μιά φίλη και ότι έγω και ένα παιδί άπ' αυτήν !...

—Α ! Και ποιος είνε αυτός, που πήγε και της τό είπε ;

—Εγώ ο ίδιος !...

—Σ ! Μά τρελλάθηκες, λοιπόν ;

—Όχι. Άκουσε να δής πώς ήθε το πράγμα... Α, ο Θεός σέ έστειλε μπροστά μου άπομνη !... Μην ξεχνάς πώς είμαι συγγραφέας, πώς γράφο μυθιστορήματα, δράματα... Αυτό λοιπον φταίει για όλα, το έπαγγέλιό μου... Έχω κάμποσο καιρό τώρα, που έτοιμάζω ένα δράμα μου. Πρόκειται για έναν άνθρωπο, που ζούσε κι' αυτός άρρώδης μια διπλή ζωή, τη μιά με τη νόμιμη γυναίκα του, την άλλη, με μια παλιά του φριενάδα... Ο άνθρωπος αυτός έχει επίσης ένα παιδί από την φίλη του. Άξαρνα, μιά μέρα, η γυναίκα του μαθαίνει την αλήθεια...

—Βλέπω ότι άρριζες να άντλής από τον έαυτο σου τις έμπειρώσεις σου...

—Ναι, άκουσε... Ξέρεις πώς η γυναίκα μου είνε συγχρόνος και μιά πολύτιμη συνεργάτις μου στο έπαγγέλιό μου. Ποτέ δέν γράφο τίποτε, χωρίς να την συμβουλευθώ, χωρίς να συζητήσω μαζί της τα σχέδιά μου, χωρίς να της διαβάσω, πρώτα σ' αυτήν, τα χειρογράφα μου. Απ' τη τη φορά μιά σκεπή με άπομνηρόσημο πολύ, μόλις συνέλαβα το σχέδιο να γράφο αυτό το έργο. Πώς θα κατέληγε ; Ποιά στάση θα κρατούσε αυτή η γυναίκα, μόλις έμαθε το τρομερό μυστικό του άνδρός της ; Φυσικά, κι' αυτό έπίσης το συζητήσα μαζί με τη γυναίκα μου...

—Και σοι άπάντησε ότι...

—Μου άπάντησε : «Μά είνε άπόλυτοτα, αγαπητέ μου. Πρέπει η σύζυγος να συγχωρήση τον σύζυγο για την παλιά του άμαρτία. Τη ρώτησα τότε, κατ'άπομνη την στά μάτια : «—Πραγματικά τό πιστεύεις αυτό, γαλήτι μου ;». «—Τό πιστεύω άπόλυτος ! μου άπομνηρώθηκε. Δέν μπορεί κών να βοηθή μιά άλλη λούσι σ' αυτό τό έργο. Άφού η νόμιμη σύζυγος δέν άπομνη να γαρήση ένα παιδί του άνδρός της, πρέπει, τό καθήκον της είνε, να δεχθή στο σπίτι της αυτό τό παιδί, που έλκενος έγει από μια άλλη... Κάνε, λοιπόν, αυτό που σοι λέγω. Το έργο σου, με μιά τέτοια λούσι, θα πάρη μια πνοή άνθρωπισμού, κάτι που θα τό σηκώσει πολύ παραπάνω από τα συνηθισμένα και τί συμβατικά, που γράφονται τελευταία. Σου έπαναλαμβάνω, δέν μπορώ να καταλάβω, δέν βρίσκομαι άλλη λούσι για τό έργο !»

—Έτσι ;... Έκανε ο φίλος. Και σοι, τότε ;...

—Κι' εγώ τότε, αγαπητέ μου, άκούγοντας αυτά τά λόγια της, βλέποντας τον ένδοξο άνδρωπο, την έξαρσι, με την όποια μου μιλώσε, διερωτήθηκα μήπως δέν ήταν αυτή άρρώδης ή καταληπτότερη στιγμή, για να της άπομνηρώσω ένα μυστικό, που άισθανόμουν μέσα μου τόσο βαρύ. Κυριευμένος, λοιπόν, από ποιητικό ένδοξο, της φώναξα : «—Λοιπόν, αγαπή μου, βρίσκες πώς η σύγγνωμη είνε ή μόνη στάση που πρέπει να κρατήση μιά άπειτημένη σύζυγος ;». «—Αναμφίβολως !» ήταν η άπάντησή της. «—Και πιστεύεις πώς η γυναίκα, που σέ μιά παρομοια περίπτωση, θα καταδίκαζε τον άνδρα της άπειτικη, θα ήταν...». «—Θά ήταν ένα άνάξιο πλάσμα, ναί !», μου άπάντησε ζωηρά. Τί ήθελες, λοιπόν, να κάνω, αγαπητέ φίλε ; Με είχε πιάσει, όπως σοι είπα, ο ποιητικός ένδοξο, στο μάτια της γυναίκας μου διαβάσα μιά άπομνη πελοπτή σ' αυτά που μου έλεγε. Και τότε, με δυο λόγια, της άπομνηρώσα την αλήθεια...

—Α ! Και έκείνη ;

—Έκείνη έγινε άξαρνα κατάλυμα, έτρεμε δόλοληρη... Σηκώθηκε, κινούμενη από μιά έξαιρετική ταραχή... Άνοίξα την άγκαλιά μου για να την δεχθώ, με πλησίασε...

—Και ;...

—Και, ποσοτό προφτάσω να κουνηθώ άπ' τη θέσι μου, μου κατέδωσε δυο μπάτσους, έναν άπ' εδω, άλλον άπ' εκεί... Πάτ !... Κιούε !... το ό ούρανος γυρίσε σάν σφοντύλι στα μάτια μου !...

—Και σοι ;

—Έγώ έγραφα τους μπάτσους και βγήκα στο δρόμο για να τους... ζωνέψω ! Πάω να τρελλαθώ !... Στάθηκα βλάκας !... Θά σκάσω !...

—Και τώρα τί θα κάνης ;

—Ξέρω κι' εγώ !...

—Ζήτησε της συγγνωμης...

—Θά με ξαναγατωισώση !...

—Πήγαντε της τό παιδί σου...

—Θά τό φάη !...

—Τότε τί θα κάνης ; Πρέπει κάτι να γίνη !...

—Θά γίνη κάτι...

—Τί ;...

—Θά τις ξαναφάω !...

